



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (145) март 2018 год

ВЫБОРЫ-2018

ВАЖЕН ГОЛОС КАЖДОГО

В единый день голосования на территории Центрального округа будет открыто 80 избирательных центров.

На предстоящих выборах президента России на территории Центрального округа будет открыто 80 избирательных центров: 67 постоянных и 13 временных, расположенных в больницах и СИЗО. С 15 февраля в этих зданиях начали работу участковые избирательные комиссии. В Центральном округе их насчитывается 125. Число избирателей составляет 220 431 человек.

Подготовка территорий

В настоящее время ведется обследование территорий, прилегающих к избирательным центрам. Специалисты администрации округа изучают наличие аварийных деревьев, наледи, колеиности, состояние тротуаров и подходов к зданиям. До дня голосования будет произведено грейдирование межквартальных

и междворовых проездов, а также прометание территории. Работы будут выполнять специалисты Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска.

Кроме того, в вечернее время сотрудники АО «Омскэлектро» оценивают освещенность зданий избирательных центров. В случае необходимости будет производиться ремонт сетей или оборудования.



Участки для голосования будут открыты с 8.00 до 20.00

Голосуем по месту нахождения

«Согласно изменениям в действующее законодательство о выборах, каждый избиратель имеет возможность проголосовать 18 марта 2018 года по месту нахождения, а не по месту регистрации (прописки). Прием соответствующих заявлений начался 31 января 2018 года. Новый порядок голосования избирателей – альтернатива досрочному голосованию и голосованию по открепительным удостоверениям, – пояснила председатель территориальной избирательной комиссии Центрального округа Оксана Каменьщикова. – Заявления принимались до 12 марта. В Центральном округе этим правом воспользовались более 600 человек».

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Глава администрации Центрального административного округа Сергей Дмитриенко:

– Избирательная кампания по выборам президента Российской Федерации вступила в заключительный и самый ответственный этап. 18 марта 2018 года граждане России придут на избирательные участки и сделают выбор в пользу человека, которому в течение ближайших шести лет предстоит возглавлять нашу страну, представлять ее интересы на международной арене, определять приоритеты внутренней и внешней политики государства. От того, насколько взвешенным, осознанным и ответственным будет выбор каждого из нас, зависят не только перспективы развития страны, Омской области, наших городов, сел и деревень, но будущее каждой семьи, каждого человека и гражданина.



НА ЗАМЕТКУ

Территориальные избирательные комиссии:

- Центральный округ – ул. Герцена, 25, тел. 25-55-07;
- Ленинский округ – пр. Карла Маркса, 62, тел. 40-12-97;
- Кировский округ – ул. Профинтерна, 15, тел. 37-41-14;
- Советский округ – ул. Красный Путь, 107, тел. 23-80-24;
- Октябрьский округ – ул. Лизы Чайкиной, 1, тел. 36-65-61.

Волонтеры помогут

Стоит отметить, что для оказания помощи избирателям с ограниченными возможностями здоровья и пожилым людям на всех избирательных участках будут работать волонтеры – старшеклассники, студенты, курсанты военных училищ. Волонтерский отряд Центрального округа насчитывает 141 человека.

У избирателей, которые по состоянию здоровья не смогут прийти на свой участок, будет возможность проголосовать на дому. Заявки принимаются с 7 по 18 марта до 14.00.

На выборы – в отличном настроении!

В рамках проведения выборов президента администрация округа совместно с учреждениями образования и культуры в 66 избирательных центрах с 11:00 до 15:00 организует культурно-массовые мероприятия. Для омичей подготовлены разнообраз-

ные концертные программы, выставки работ учащихся, экскурсии в музеи, залы боевой и трудовой славы, показы мультипликационных фильмов, мастер-классы. Кроме того, 18 марта будет вестись

ВАЖНО

В Омске организовано 479 избирательных участков. Они работают с 25 февраля по 17 марта в понедельник – пятницу с 16:00 до 20:00, в выходные и праздничные дни – с 10:00 до 14:00. В день выборов 18 марта – с 08:00 до 20:00.

торговля различными товарами. На своем избирательном участке можно будет приобрести как продовольственные товары: молочные и кисломолочные продукты, колбасные и кондитерские изделия, конфеты, прохладительные напитки, фрукты и овощи, так и непродовольственные: книги, канцтовары.

ЦИФРЫ

По данным Омской городской избирательной комиссии, общее число избирателей в нашем городе составляет 901 701 человек. В том числе:

- Центральный административный округ – 220 431 чел.;
- Ленинский административный округ – 156 983 чел.;
- Кировский административный округ – 202 003 чел.;
- Октябрьский административный округ – 134 630 чел.;
- Советский административный округ – 187 814 чел.

Патриотическая акция с возложением цветов к памятным местам, организованная администрацией Центрального округа, состоялась накануне Дня защитника Отечества.

В состав делегации вошли представители общественных ветеранских организаций, студенты строительного и авиационного колледжей, библиотечного техникума, университетского колледжа агробизнеса Омского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина, торгово-экономического колледжа им. Г.Д. Зуйковой и Омского многопрофильного колледжа.

Участники «Эстафеты памяти» побывали на Северо-Восточном мемориальном кладбище, у комплекса воинам-мебельщикам, возложили цветы к бюсту Д.М. Карбышева и к памятнику маршала Г.К. Жукова. Не остался без внимания и небольшой памятник, установленный в честь матери А.А. Ларионовой, а также бюст С.И. Манякину. Завершилась акция на бульваре Победы у мемориала «Слава героям-сибирякам!».

«Во время «Эстафеты памяти» на всем пути следования делегации проводилась экскурсия. Студенты сами рассказывали о судьбах героев войны Дмитрия Карбышева и Георгия Жукова, трагической участи матери Анастасии Ларионовой, проводившей на фронт семерых сыновей, ни один из которых не вернулся домой. Делясь знаниями о людях, которых



Студенты возложили цветы к памятным местам

коснулась война, студенты погружаются в материал, пропускают его через себя, а затем делятся полученными знаниями со сверстниками и ветеранами. В этом и заключается патриотическое воспитание молодежи», – подчеркнула заместитель начальника отдела социальной политики администрации Центрального округа Венера Лозовик.



КОМФОРТНАЯ СРЕДА: СТАРТОВАЛ ВТОРОЙ ЭТАП

В течение месяца с 9 января по 9 февраля в Омске работали 114 пунктов приема предложений от жителей, учреждений и общественных организаций по благоустройству скверов, парков и бульваров. В результате наш город продемонстрировал уникальный показатель общественной активности – 19 112 заявок.



Решением общественной комиссии 183 заявки исключены из финального списка, поскольку речь в них идет о дворовых территориях. Но это не означает, что предложения останутся за рамками программы «Формирование комфортной городской среды». Дворовые территории также будут благоустраиваться в этом году. Их перечень определяют до первого мая.

Оставшиеся 18 929 заявок объединяют 215 территорий. По количеству голосов, отданных «за», для прямого открытого голосования решено выбрать по три на каждый округ, которые получили наибольшее количество заявок по итогам первого этапа реализации проекта. По условиям программы окончательное решение остается за жителями. Ознакомившись с разработанными ди-

ЦИФРЫ

Из федерального, областного и бюджета муниципалитета в этом году на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» выделено 295 миллионов рублей. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Сегодня Омск находится накануне уникального события. Ведь после того, как будут реализованы выбранные омичами проекты, мы все сможем сказать, что принимали непосредственное участие в преобразении родного города, отдав голоса за благоустройство своих любимых точек на его карте».

зайн-проектами на сайте администрации Омска (omsk.rf) и на сайте gorsreda55.ru, они смогут проголосовать за выбранные ими объекты. Решением общественной комиссии прямое открытое голосование горожан пройдет в Омске 18 марта.

«Сама процедура голосования требует больших технических и организационных затрат, в том числе для обеспечения безопасности в местах его проведения. Именно поэтому общественной комиссией принято решение использовать для



Одним из первых участников акции волонтеров по сбору предложений омичей в крупных торговых комплексах города стал Виктор Севастьянов, подполковник медицинской службы в отставке, член комитета ветеранов войны и военной службы Ленинского округа: «В этот список обязательно нужно внести наш бульвар Победы. Это одно из самых значимых памятных мест в нашем городе. Я считаю, в процессе благоустройства этого мемориала необходимо особое внимание уделить озеленению».

МНЕНИЕ

Председатель КТОСа «Шинник» Октябрьского округа Татьяна Казакова:

– Наша Восточная роща имеет статус особо охраняемой природной территории. Это любимое место отдыха для многих жителей микрорайона (а у нас проживает более 25 тысяч человек) и пациентов медсанчасти № 9. Уже больше десяти лет мы активно занимаемся благоустройством и наведением порядка в нашей роще. Регулярно участвуем в областных и городских конкурсах. Многие здесь сделано благодаря выигранным грантам и поддержке социальных партнеров. Подали мы заявку и на этот раз, чтобы за счет средств федеральной про-

граммы «Формирование комфортной городской среды» продолжить благоустройство Восточной рощи. Хотим, чтобы больше возможностей появилось для занятий спортом и физкультурой, для пеших прогулок. Жители высказали предложения по организации беговых и велодорожек, созданию лыжной базы. Мечтаем, чтобы на более современных площадках проходили праздники микрорайона, полюбившиеся и популярные среди омичей наши мероприятия «Парад колясок» и «Пикник с любимыми». Актуальным остается уличное наружное освещение на территории рощи, а ведь это не только комфорт и удобство, но и безопасность.

организации процесса те же локации, где будут проходить в этот день выборы президента страны», – пояснила мэр Омска Оксана Фаина.

Именно результаты голосования позволяют окончательно определить общественные пространства, которые будут благоустроены в 2018 году.

В департаменте городского хозяйства мэрии подчеркнули, что подрядчики, выбранные на конкурсной основе, должны будут завершить работы в сентябре

ФАКТЫ

В этом году впервые в перечень работ по благоустройству общественных пространств входит не только асфальтирование, но и установка лавочек, урн, обустройство спортивных и игровых площадок, установка освещения и многое другое.

этого года. Несмотря на сжатые сроки, подрядчик обязан предоставить минимум четырехлетнюю гарантию качества.

МНЕНИЕ

Жительница дома № 4 по ул. 4-я Поселковая, член КТОСа «Мирный» Советского округа Валентина Дремова:

– Уже третий год вместе с жителями мы благоустроиваем территорию когда-то заросшей и неухоженной аллеи от проспекта Мира до школы № 109. Много было сделано по наведению здесь элементарного порядка – все вычистили, привели в надлежащий вид. Благодаря выигранному комитетом муниципальному гранту установили на аллее обелиск в память о наших земляках-героях Великой Отечественной войны в братьях Владимире и Александре Сазоновых.

В 2016 году на средства очередного гранта был выполнен второй этап благоустройства: установлены скамейки, спортивные тренажеры, разбиты цветочные клумбы. А самое главное – на входе аллеи была установлена яркая стела с фамилией и именами героев. Сейчас мы подали заявку по дальнейшему благоустройству нашей мемориальной аллеи в федеральную программу по формированию комфортной городской среды. В первую очередь хотим, чтобы здесь было оборудовано современное уличное освещение. Будем голосовать активно, чтобы победить.

Концептуальное решение благоустройства территории бульвара Победы в Центральном округе*





#ОМСКМЕНЯЕТСЯ • РЕШАТЬ ВАМ

Утвержден перечень из 15 территорий города, предложенных для благоустройства горожанами. В марте по условиям федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» жителям предстоит во время прямого открытого голосования окончательно определить, где в этом году будут выполнены работы.

Общественной комиссией в составе представителей муниципалитета, архитекторов и депутатов предложено омичам высказать свое мнение по следующим объектам:

1. Бульвар Победы в Центральном округе;
2. Проспект Культуры на участке от улицы Малунцева до улицы XX Партсъезда, в том числе территория, прилегающая к детской городской поликлинике № 1 (ул. XX Партсъезда, 24) в Советском округе;
3. Парк семейного отдыха в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной в Ленинском округе;
4. Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» в Октябрьском округе;
5. Авиагородок (2-я очередь) в Кировском округе;
6. Сквер Молодоженов в Советском округе;
7. Аллея Александра и Владимира Сазоновых в Советском округе;
8. Сквер Юбилейный в Ленинском округе;
9. Бульвар Леонида Мартынова в Центральном округе;
10. Улица Краснопресненская, в том числе территория, прилегающая к Межрегиональному национальному культурно-спортивному объединению «Сибирь» (Дом дружбы, улица 5-я Рабочая, 44) в Октябрьском округе;
11. Особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс

КОМПЕТЕНТНО

Начальник отдела городской среды департамента архитектуры и градостроительства мэрии Виктория Смык: «Важный этап по формированию общественных пространств – разработка дизайн-проектов. Этим занимались не только специалисты нашего департамента, но и лучшие дизайнеры и архитекторы Омска. Каждый дизайн-проект рассматривался с точки зрения социальной и градостроительной значимости. Основные решения приняты с учетом запросов горожан, современных требований к качеству городской среды и направлены на обеспечение функциональности, комфортности, безопасности и эстетичности общественных пространств».

Концептуальное решение благоустройства территории в жилой зоне между Космическим проспектом и улицей Осминина в Октябрьском округе – Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»*



Концептуальное решение благоустройства территории в микрорайоне «Московка-2» Ленинского округа – Парк по улице Архиепископа Сильвестра*



* Проекты будут реализовываться поэтапно, в течение 2018–2019 годов.

ГОЛОСУЕМ 18 марта!

С 08:00 до 20:00 на избирательных участках города

МНЕНИЕ

Жительница Ленинского округа Людмила Богер:

– Это очень хорошо, что мы, жители, можем сами решать, какой участок города будет благоустроен в этом году. Есть в Омске большие скверы и парки, но нам нужны и небольшие комфортные зоны отдыха. Например, у нас в Ленинском округе есть сквер Юбилейный. Мы хотим, чтобы там оборудовали освещение, установили скамейки для пожилых людей и мамочек с колясками, посадили живую елку, чтобы мы там Новый год праздновали. За это люди были бы очень благодарны.

«Восточная роща» в Октябрьском округе;

12. 10-й микрорайон (3-я очередь) в Кировском округе;

13. Сквер имени П. Морозова в Центральном округе;

14. Территория, прилегающая к озеру Кирпичка, в Кировском округе;

15. Сквер Ветеранов по улице Гуртьева в Ленинском округе.

Данный перечень утвержден постановлением администрации Омска от 14 февраля 2018 года № 187-п и опубликован на официальном сайте мэрии. По каждой территории архитекторами и дизайнерами разработан дизайн-проект благоустройства общественной территории. Проголосовать за них может любой омич старше 14 лет.

ГДЕ ПОСМОТРЕТЬ ДИЗАЙН-ПРОЕКТЫ?

- На официальном сайте администрации города – omsk.rf (раздел «Развитие», подраздел «Комфортная городская среда»)
- На сайте gorsreda55.ru

Концептуальное решение благоустройства территории бульвара Мартынова в Центральном округе – Парк омских литераторов*



ДОСЛОВНО

Председатель Омского отделения Союза архитекторов России Александр Бегун: «Бульвар Мартынова в первую очередь несет функцию транзита. Но наличие жилой зоны перед спортивным комплексом имени Виктора Блинова и прилегающая к нему площадь обуславливают потребность в создании мест для отдыха и пешеходных прогулок, занятий спортом и культурных развлечений. Предлагаемая архитектурная концепция позволит создать новое по форме и содержанию общественное пространство – комфортабельное, образовательно-просветительское, приветливое и дружелюбное».

Концептуальное решение благоустройства территории части проспекта Культуры за Дворцом культуры им. А.М. Малунцева и перед зданием детской городской поликлиники № 1 в Советском округе*



МНЕНИЕ

Старшая по дому № 105 по улице 12 Декабря Кировского округа Елена Тесленко:

– Наше озеро Кирпичка находится почти в самом центре Авиагородка. Когда-то здесь добывали глину для производства кирпича, позже котлован заполнился водой. Еще лет тридцать назад жители любили здесь

отдыхать с ребятами, катались на катамаранах. Сейчас прибрежная часть заросла камышом. Порядок вокруг озера мы поддерживаем сами – регулярно проводим здесь субботники. У старожилов микрорайона есть давняя мечта: возродить красоту нашего озера, благоустроить это уникальное место.

Концептуальное решение благоустройства территории, прилегающей к озеру Кирпичка, в Кировском округе*





ЖИТЕЛИ ОМСКА ВЫБИРАЮТ КОМФОРТНОЕ БУДУЩЕЕ

Более 700 омичей собрались в Омском государственном музыкальном театре, чтобы обсудить перспективы благоустройства и создания комфортной среды на территории округа.

«Сегодня есть планы по решению социальных вопросов путем объединения усилий регионального правительства, муниципальной власти, бизнес-структур и общественности. Все мы – единая команда. Активные граждане Центрального округа всегда находились в авангарде событий, не обходили стороной актуальные темы и обращали наше внимание

на первоочередные вопросы. Именно вы – наша опора и крепкое связующее звено между властью и омичами. Уверен, что это сотрудничество будет развиваться», – обратился к собравшимся глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко.

Начальник отдела благоустройства департамента городского хозяйства мэрии Юрий Библик сообщил о завер-

шении приема заявок в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». По его словам, сначала активнее всего за свои территории боролись жители Советского округа, затем в лидеры вышли объекты, находящиеся в центре Омска. В итоге в перечень из 15-ти территорий, которые 18 марта предложат горожанам для голосования, включены бульвар Победы, сквер Павлика Морозова и бульвар Мартынова.

КОММЕНТАРИЙ

Первый заместитель директора департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Ольга Донник:

– За последние пять лет общественно полезные проекты КТОСов Центрального округа получили поддержку в виде муниципальных грантов на общую сумму свыше 8 миллионов рублей. Эти средства позволили построить новые детские площадки, отремонтировать спортивные сооружения и т.д. Инициативность горожан – важнейшее условие успешной реализации программ благоустройства.



На форум пришли около 700 жителей округа, которым безразлична судьба родного города

ФОРУМ, где ВСЕ СВОИ



Молодые омичи выбирают мир и взаимопонимание

В пятый раз администрация Центрального округа организовала форум по профилактике экстремизма среди молодежи «Все свои». В этом году он был посвящен Году добровольца (волонтера).

Соорганизаторами форума, направленного на воспитание уважительного отношения к представителям другой расы, национальности, веры исповедания, стали областное министерство образования, департамент общественных отношений и социальной политики мэрии, Межрегиональное национальное культурно-спортивное объединение «Сибирь» (Дом Дружбы) и Омская юридическая академия.

Участникам форума предстояло выполнить несколько заданий. Например, привести аргументы в защиту высказывания «Я горжусь, что я омич!» или составить список книг, фильмов и песен на тему духовно-нравственного воспитания, патриотизма, любви и так далее. Интересным получилось задание, в котором участники должны были разработать экскурсионный маршрут по уголкам Омска, где бы, по их мнению, надо было побывать гостям нашего города. Выяснилось, что это Любинский проспект и памятник Чокану Валиханову, Сибирская соборная мечеть и синагога Ор Хадаш, Тарские ворота и Омский го-

сударственный театр куклы, актера и маски «Арлекин».

Самым зрелищным конкурсом стало видеосостязание. Участникам форума за 20 минут следовало придумать и снять на мобильный телефон флэшмоб, отражающий тему «Национальность – молодой».

КСТАТИ

В работе форума приняли участие почти 200 студентов из 30 высших и средних специальных учебных заведений города, волонтерских отрядов, а также представители предприятий Центрального округа.

«К его выполнению ребята подошли очень творчески. У каждого было свое видение, а участники одной из команд сняли настоящий социальный ролик, – рассказала заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова. – Подводя итоги юбилейного форума, мы в очередной раз убедились в его востребованности. Хочется верить, что такого рода мероприятия позволят Омску и впредь оставаться городом гостеприимным и доброжелательным».

НА ЗАЩИТЕ ОТЕЧЕСТВА

В ЦЕНТРЕ ВЕКОВЫХ СОБЫТИЙ

В Культурном центре УМВД России по Омской области состоялось мероприятие, посвященное сразу нескольким знаменательным датам: Дням воинской славы России, 100-летию Вооруженных Сил, 100-летию со дня образования военных комиссариатов и 100-летию со дня создания комиссий по делам несовершеннолетних.

Благодарственные письма главы администрации округа и ценные подарки вручены 25 защитникам Отечества, которые ежедневно стоят на страже интересов Родины, города и его жителей.

Среди награжденных – начальник 4-го отряда Фе-

деральной противопожарной службы по Омской области, полковник внутренней службы Николай Долгонос. Он прошел путь от старшего инспектора госпожнадзора до руководителя подразделения, принимал участие в тушении сложных пожаров.

Полковник запаса Виталий Скворцов более 30 лет отдал службе в армии. С 1983 по 1989 годы возглавлял военный комиссариат Центрального округа. Отмечен целым рядом наград.

«Ежегодно из стен военного комиссариата по Центральному и Советскому округам в ряды Вооруженных Сил направляются более 1 000 молодых омичей», – отметил глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко.

Благодарственные письма также вручены инспектору КДН отдела полиции № 9 УМВД России по городу Омску Светлане Юдаевой, начальнику отделения по делам несовершеннолетних отдела полиции № 10 УМВД России по городу Омску Ольге Плотниковой, социальному педагогу лица № 66 Роузе Панариной и другим членам окружной комиссии по делам несовершеннолетних, которые помогают семьям и детям.



Участники группы «Рубеж 55» стоят на страже безопасности границ Омской области

ПРИГЛАШАЕМ



Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, В. Владимиров, Л. Володина, О. Юшкова, Ю. Воропаева. Фото: Г. Балашенко, П. Ходынский.